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    組    番 名 前 
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１ 次の数を、１０倍、１００倍、      、              にした数を表に書きましょう。 

（全正２点） 

  

１０倍 

 

１００倍 

 

 

 

１ 

１００

(1)  ３４ ３４０ ３４００ ３.４ ０.３４ 

(2) １２.６  １２６ １２６０ １.２６ ０.１２６ 

(3)  ７.０５ ７０.５ ７０５ ０.７０５ ０.０７０５ 

(4) ０.３２ ３.２ ３２ ０.０３２ ０.００３２ 

 

２ 次の数は、０.００１をいくつ集めた数ですか。（１点×３） 

 

(1) ０.００８（  ８  ） (2) ０.０５（ ５０ ） (3) ４.７ （４７００） 

 
３ ア、イ、ウのめもりの表す数を書きましょう。（全正１点） 

 

3.8                                    3.9                                    4.0  
 

                        

 

 

           

     ア             イ                                    ウ   

（３.８２）    （３．８９）            （４.０１） 

 
４ ０ ～ ９ までの数字カードがそれぞれ１枚ずつあります。小数点が下のような位置にあるとき、

これらのカードを使って、次の問いに合う小数をつくりましょう。（１点×４） 

 
(1) 一番小さい数 

 

 

(2) 一番大きい数 

 

 

(3) １に一番近い数 

 

 

(4) ４.５２５に一番近い数          

１ 

１００

１ 

１０

１ 

１０

１ ０  ２ ３ 

９ ８  ７ ６ 

０  ９ ８ ７ 

４  ５ ２ ６ 

・

・

・

・
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１ １辺が１㎝ の立方体の体積を       と書きます。 

 

２ １辺が１㎝ の立方体の積み木を使って、下のような直方体を作りました。体積は何㎝ 3ですか。 

 

 

 

 

３ 直方体の体積を求める公式を書きましょう。（全正１点） 

 

   直方体の体積＝          ×          ×           

 

３ 下の立方体や直方体の体積は何㎝ 3ですか。（１点×４） 

(1)                     (2) 

 

 

 

 

 

(3)                    (4) 

 

 

 

 

 

４ 下の図は、直方体の展開図です。       ５ 下のような形の体積を求めましょう。 

この直方体の体積を求めましょう。（１点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（  ７２㎤  ）

たて 横 高さ 

3 ㎝ 

6 ㎝ 

4 ㎝ 

（ ３６㎤  ） 

4 ㎝ 

4 ㎝

4 ㎝

（ ６４㎤  ） 

3 ㎝ 

3 ㎝ 

5 ㎝ 

（  ４５㎤  ）

4 ㎝

40 ㎝ 

0.2ｍ 

（ ３２００㎤ ） 

4 ㎝ 

2 ㎝ 

（  ４０㎤  ） 答え（  １２㎤  ） 

(２点) 

(１点) 

(１点) 

5 ㎝ 

式（例） 

２×２×４－１×１×４＝１２ 

 

1cm

1cm 
1cm 

1cm

2cm

2cm

4cm 

１㎤ 
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１ □に当てはまる数字を入れましょう。(１点×３) 

 

(1) １ｍ３ ＝              cm３   (2) １Ｌ  ＝          cm３ 

 

(3) １ｍＬ ＝          cm３ 

 

２ 下の立方体や直方体の体積は何ｍ3ですか。（１点×３） 

(1)                     (2) 

 

 

 

 

 

 

(3)                     

 

 

 

 

 

 

３ 右の水そうの容積は何 cm３ですか。また、何Ｌですか。 

（全正１点） 

 

 

４ 右の容器に水が２４Ｌ入っています。 

水をあと何Ｌ入れると、容器がいっぱい 

になりますか。(１点） 

 

  

       

（ ４８Ｌ ） 

 

５ 右の直方体の体積は、４００００Ｌです。         

この直方体の高さは、何ｍですか。(２点） 

                           （  ４ｍ  ） 

（ ４２㎥  ） 

１００００００ １０００ 

2ｍ 

７ｍ 

3ｍ 5ｍ

５ｍ 

5ｍ

（ １２５㎥  ）

0.4ｍ 

3ｍ 

1.5ｍ 

（ １.８㎥ ） 

１ 

（ ９６０００cm３）（ ９６ Ｌ） 

5ｍ

２ｍ 

 
□ｍ 

５ｍ

30cm 

60cm

40cm

40cm 

40cm 
60cm

(例)３０×４０×６０＝７２０００

７２０００ｃｍ３＝７２Ｌだから 

７２－２４＝４８ 
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１ 下の文の     の中に、あてはまる記号やことばを書きましょう。(２点） 
 

  ２つの量□と○があり、□が２倍、３倍、・・になると、それにともなって○も２倍、３倍、・・・

になるとき、「 ○ は □ に               」という。 

 

２ 下の図のように、直方体のたて、横の長さを変えないで、高さを１cm、２cm、３cm、････と変

えます。 

(1) 高さが１cm のとき、体積は何 cm３ になりますか。（１点） 

 

 

(2) 高さを□cm、体積を○cm３とします。□の数が１、２、 

３、････のとき、○の数はそれぞれいくつになりますか。 

下の表に書きましょう。(全正２点） 

 

高さ□(cm) １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

体積○(cm３) ６ 12 18 24 30 36 42 48 

 

     (3) 下の文の    の中に、あてはまる数やことばを書きましょう。 

（上の表を見て考えましょう。）(全正１点） 
 

  □(高さ)が２倍、３倍、･･･になると、それにともなって○(体積)は    倍、   倍、･･･

となっているので、○(体積)は□(高さ)に       していることがわかります。 

 

３ 次のともなって変わる２つの量で、○は□に比例していますか。○と□の変わり方を表に整理 

して調べ、（   ）に答えましょう。(全正 ２点×２） 

     (1) たての長さが７ｃｍの長方形の横の長さ□ｃｍと面積○㎠  

横の長さ□(cm) １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

面積○(cm２) ７ 14 21 28 35 42 49 56

                            （  比例している  ） 

     (2) 正方形の 1辺の長さ□ｃｍと面積○㎠ 

１辺の長さ□(cm) １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

面積○(cm２) １ ４ ９ 16 25 36 49 64 

（ 比例していない  ） 

比例 

２ ３ 

（  ６cm３   ） 

1cm 

3cm

2cm
2cm 

3cm 

4cm

比例する 



・ ・ 

・

・
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１ 次の計算を筆算でしましょう。（１点×４） 

(1)             (2)                      (3)                      (4)          

２ ３          ４.４                ７.８        ０.４  

× ８.９        ×  ５.５       × ０.６        ×  ７.５ 

 ２ ０ ７   ２ ２ ０    ４ ６ ８     ２ ０

１ ８ ４  ２ ２ ０      ２ ８  

２ ０ ４ ７ ２ ４ ２ ０   ３ ０ ０

 

２ （  ）の中の式で、積が大きくなるのはどちらですか。○で囲みましょう。（１点×２） 

 

  (1)（ ８×０.８ 、 ８×１.１ ）    (2)（ ０.４×０.９ 、 ０.４×１ ） 

 

３ くふうして計算しましょう。途中
とちゅう

の式も書きましょう。（１点×２） 

   (1)  ４.２ × ４ × ２.５        (2)  ７.６ × ３.４ － ２.６ × ３.４  

＝ ４.２ ×（ ４ × ２.５）       ＝（７.６－２.６ ）× ３.４ 

＝ ４.２ × １０             ＝ ５× ３.４ 

＝ ４２                 ＝ １７ 

  

 

（  ４２  ）           （  １７  ） 

４ １ｍのねだんが９５円のリボン６.４ｍの代金は何円ですか。（１点） 

  式   ９５× ６.４＝６０８ 

 

 

                         （ ６０８円 ） 

５ たてが２.８ｍ、横が４.２５ｍの長方形の形をした花だんの面積は何㎡ですか。（１点） 

  式   ２.８ ×４.２５＝１１．９ 

 

                        （ １１.９㎡ ） 
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１ 青、赤、白、黄の4本のテープがあります。赤のテープの長さは、８０ｃｍです。 

次の問いに答えましょう。 （１点×３）                  

(1) 青のテープの長さは、赤のテープの長さの１.２倍です。青のテープの長さは何ｃｍですか。 
 （式） ８０×１.２＝９６                         

     （ ９６ｃｍ ）  

(2) 白のテープの長さは、赤のテープの長さの０.４倍です。白のテープの長さは何ｃｍですか。 
 （式） ８０×０.４＝３２ 

                                  （ ３２ｃｍ ） 
(3) 黄のテープの長さは、２０cmです。赤のテープの長さの何倍ですか。 

 （式） ２０÷８０＝０．２５ 

                                  （ ０.２５倍 ） 

0 1 2 3 4 5 6 7

黄のテープ

白のテープ

赤のテープ

青のテープ

  
２ 次の計算をしましょう。（１点×３） 

(1) ２.５×０.８      (2) ２.４×２×３.５    (3) ２２.５×１.４＋２２.５×０.６ 

                            ＝２２.５×（１.４＋０.６） 

                            ＝２２.５×２  

                            ＝４５      

 （  ２  ）     （ １６.８ ）                  （  ４５  ）       

３ 下の問いについて、記号で答えましょう。（１点×２）  

  ○ア ８.４×０.９  ○イ８.４×１.２   ○ウ８.４×０.２   ○エ８.４×０.７ 

(1) 積が８.４より大きくなる式 （ ○イ ）(2) 積がいちばん小さくなる式 （ ○ウ ） 
 

４ ひろしさんは、えんぴつ１本と２５０円のノート１冊を買いました。えんぴつ１本のねだんは、ノー

トのねだんの０.２倍です。合計の代金はいくらですか。（１点） 

（式） ２５０＋２５０×０.２＝３００ 

                                    （ ３００円 ）  

５ 長方形の形をした花だんが２つあります。１組の花だんはたてが２.５ｍ、横が１.８ｍあります。２

組の花だんはたてが２.８ｍ、横が１.５ｍあります。どちらの花だんが何ｍ２広いでしょうか。（１点） 

 

（式）２.５×１.８＝４.５   ２.８×１.５＝４.２                        

    ４.５－４.２＝０.３         （ 1 組 の花だんが ０.３  ｍ２広い） 

80cm

□cm 

□  (倍)0.4 1.２  １ ０ 
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１ ８５÷２５＝３.４ をもとにして、次の商を求めましょう。（１点×３）  

(1) ８.５÷２５         (2) ８５÷２.５         (3) ８.５÷２.５ 

 （ ０.３４ ）         （  ３４  ）        （ ３.４ ） 

 

２ 答えの見当をつけてから計算      ３ 次のわり算をしましょう。(１点×２) 

 しましょう。(１点)            (1) 商は一の位まで求めて、 (2) 商は四捨五入して、       

 ３４.２÷３.８            あまりも出す          上から２けたのがい数 

                                     で求める 

答えの見当（ ９ ）                     １ 

        ９           １ ３                 ３.０６ 

３.８ ３４.２        ６.３ ８７.６    ８.６  ２６.４ 

                ３４ ２                  ６３             ２５ ８     

                    ０             ２４ ６                        ６００ 

                                                  １８ ９                          ５１６  

                               ５.７              ８４ 

                            

 （  ９  ）  （１３あまり５.７）  （(約)３.１ ） 

 

４ ３.５Ｌのジュースを、一人に０.３Ｌずつコップに入れて配ります。何人に配ることができますか。

また、何Ｌあまりますか。（２点） 

    

式  ３.５÷０.３＝１１あまり０.２ 
  

（１１人に配ることができて０.２Ｌあまる） 

 

５ ２.９ｍの重さが８.３ｋｇの鉄のぼうがあります。この鉄のぼう１ｍの重さは何ｋｇになりますか。

四捨五入して、上から２けたのがい数で求めましょう。（２点） 

     

式            ９ 

８.３÷２.９＝２.８６……          （約２.９kg） 

  

＜問題 4 の筆算＞       ＜問題５の筆算＞   ９ 

１ １                    ２.８ ６ 

０.３ ３.５                         ２.９ ８.３ 

       ３                                   ５ ８ 

         ５                                ２ ５ ０ 

      ３                                ２ ３ ２     

   ０. ２                                 １ ８ ０ 

                                     １ ７ ４ 

                                                   ６     
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１ 右の表は、しんごさんたちの家から駅までの道      

 のりを表しています。次の問いに答えましょう。 

              （１点×３） 

(1) ありささんの道のりは、しんごさんの道のり 

をもとにすると何倍ですか。 

  式  ５.６÷２.８＝２ 

                                （  ２倍  ）  

(2) ひろとさんの道のりは、しんごさんの道のりをもとにすると何倍ですか。 

  式  ４.２÷２.８＝１．５ 

                                （ １.５倍  ）  

(3) あゆみさんの道のりは、しんごさんの道のりの０.７倍です。あゆみさんの道のりは何 km ですか。 

 

式  ２.８×０.７＝１．９６ 

                                     （ １.９６ｋｍ ）        

 

２ Ａ市の面積は４１.４km２です。これはＢ町の面積の７.５倍です。Ｂ町の面積は何 km２ですか。 

                                       （１点×３）       

(1) Ｂ町の面積を□km２として、□を使ってかけ算の式に表します。      にあてはまる数を

いれましょう。 

        ×           ＝ 

 

(2) □にあてはまる数を求める式になおしてから、答えを求めましょう。 

      ＝           ÷                         （５.５２ｋｍ２）     

３ 商が６より大きくなるのはどれですか。○でかこみましょう。（２点） 

 

 

４ 長さ３ｍの鉄のぼうの重さは４.８㎏でした。この鉄のぼうの９ｍの重さは、何㎏ですか。 

（１点） 

式 ４.８÷３＝１.６                                   

    １.６×９＝１４.４             （１４.４ｋｇ ）        

 

５ 健太さんはボールを４７.６ｍ投げることができます。これは、けいこさんの１.４倍のきょりにな

ります。けいこさんは何ｍ投げることができるでしょう。（１点） 

式 （例）けいこさんが投げたきょりを□ｍとすると、 

 □×１.４＝４７.６ 
 □＝４７.６÷１.４ 

           □＝３４                         （  ３４ｍ  ） 

名 前 道のり（km） 

しんご ２.８ 

ありさ ５.６ 

ひろと ４.２ 

あゆみ □ 

７.５ ４１.４ 

４１.４ ７.５ 

駅までの道のり 

６÷０.８     ６÷１.１     ６÷０.４     ６÷１ 
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１ 合同な三角形はどれとどれですか。３つ書きましょう。（１点×３） 

               

               

               

               

               

               

               

               

 

２ 次の三角形をかきましょう。（１点×３） 

（１）２つの辺の長さが３㎝、 

４㎝で、その間の角の大き 

さが６０°の三角形 

（２）１つの辺の長さが４㎝で、

その両はしの角の大きさが 

３０°と４５°の三角形 

（３）３つの辺の長さが５㎝、４㎝、

３㎝の三角形 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

３ 右の図のように、ひし形を対角線で切って、２つの三角形をつくりました。（１点×４） 

（１）２つの三角形は合同であるといえますか。 

 

 

 

（２）頂点Ａに対応する頂点はどれですか。 

 

 

 

（３）辺ＢＣに対応する辺はどれですか。 

 

 

 

（４）角Ｅは何度ですか。 

 

いえる 

頂点 F 

辺 ED 

３０° 

い 
 あ 

か 

う

え

 き

お 

あとき 

いとえ 

うとお 

Ｂ Ｃ 

Ａ

Ｅ

Ｆ 

Ｄ

６０°

４５° 
 

4cm 4cm 5cm 

６０° 
3０°

3cm 4cm 3cm 
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